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PORTUGUESA 
GABINETE DO MINISTRO DO AMBIENTE 

Exmo. Senhor 
Eng. o Nuno Araújo 
Chefe do Gabinete do Senhor Secretário 
de Estado dos Assuntos Parlamentares 
Palácio de São Bento 
1249-068 Lisboa 

SUA REFER~NCIA SUA COMUNICAÇÃO DE NOSSA REFER~NCIA DATA 
Ofício n.o 191 16·01·2018 

ASSUNTO: Pergunta n.o 784/X1II/3.a, de 16 de janeiro de 2018 
Atentado ambiental em Vales Mortos (Serpa) 

Em resposta à pergunta n.o 784/XIII/3. a , de 16 de janeiro de 2018, formulada pelo Senhor Deputado André 


Silva, do Grupo Parlamentar do Partido Pessoas-Animais-Natureza (PAN), encarrega-me o Senhor Ministro 


do Ambiente de transmitir o seguinte: 

1. Tem o Ministério conhecimento desta situação? 

O Ministério do Ambiente, nomeadamente através da Agência Portuguesa do 

Administração de Região Hidrográfica do Alentejo (APA / ARH Alentejo), teve 

situação em novembro último, através de reclamação recebida. 

Ambiente, 

conhecimento 

I. P. 

dessa 

/ 

2. Se sim, que medidas tomou o Ministério para a resolução desta grave situação? 

Com o objetivo de clarificar a situação exposta, a Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos 

(ERSAR) contactou o município de Serpa e promoveu, a 27 de novembro de 2017, uma visita à ETAR de 

Vales Mortos. 

De acordo com a Câmara Municipal de Serpa, apenas foi reportada uma única situação de inundação, 

ocorrida em setembro de 2017 e motivada pela obstrução do coletor imediatamente a montante da ETAR, 

que teve como consequência o transbordo da última caixa de visita, situação imediatamente resolvida. 

No sentido de ultrapassar a situação, a Câmara Municipal de Serpa tem previsto, no seu plano de 

investimentos, a construção de uma nova instalação de tratamento, no mesmo local, para substituição da 

atual. A obra já foi adjudicada e prevê-se que esteja concluída ainda no primeiro semestre de 2018. 
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Não obstante, a APAI ARH Alentejo requereu à autarquia a limpeza imediata do leito da albufeira afetada 

pelas descargas da ETAR. Na sequência desta determinação, a APAIARH Alentejo irá reunir com 

representantes da autarquia, no decorrer deste mês, no sentido de avaliar o ponto de situação desta 

medida e o desenvolvimento do projeto de execução da nova instalação para tratamento dos efluentes 

urbanos. 

3. Se não, que medidas equaciona do Ministério tomar para a resolução do problema? 

Vide resposta 2. 

Com os melhores cumprimentos, tz::..1Y\ ~ r oru1 

A Chefe do Gabinete 

Ana Cisa 

BLl JP 

Gabinete do Ministro do Ambiente 

Rua de "O Século", 51 . 1200·433 Lisboa, PORTUGAL 


TEL + 351 21 323 1500 EMAIL gabinete.maml?®mamb.ilov.pt www.oortu!!al.gov.pt 


www.oortu!!al.gov.pt
http:gabinete.maml?�mamb.ilov.pt

